

加工厂加强基层党建提升支部战斗力

本报讯(通讯员 张彦峰)加工厂党委围绕生产经营建设中心任务,着力加强基层党建工作,努力在抓“常”抓“长”抓“细”上狠下功夫,不断巩固和拓展“两学一做”学习教育取得的成果,促进全厂党员作风向更严更实转变。

严格执行“三会一课”制度,在抓“常”上下功夫。党内政治生活是强化党员党性观念,增强党组织凝聚力、战斗力的根本途径和有效载体。在加强对党支部“三会一课”痕迹管理检查的同时,支部联系点领导干部定期深入党支部参加支部“三会一课”,加强过程指导和管理,实现各党支部“三会一课”质量整体提升。各党支部注重运用好批评和自我批评的武器,在全体党员中广泛开展谈心活动,进行谈话提醒和沟通交流。

巩固和深化“两学一做”学习教育成果,在抓“长”上下功夫。持续推进党员队伍建设,规范党员教育培训,严格党员日常管理,将每一名党员纳入党组织的有效管理中,实现“两学一做”学习教育常态化、制度化。继续深入推进“党员先锋行”主题实践活动,在开展“争优”行动的基础上,形成支部工作有亮点,切实解决问题、发挥作用。

坚持“当月安排、当月检查、次月考评”的工作方式,对月度党支部重点工作进行督促指导,在抓“细”上下功夫,促进各党支部党建工作的制度化、规范化开展,提升党支部创先争优工作水平和创新创优活力。



职工眼中的“高富帅”

通讯员 张俊廷

张兰宁,峨口铁矿筑排作业区排土场运行班班长,共产党员。主要负责排土场的运行管理、道路抑尘洒水车管理、车辆拉运干选料管理、采场生产作业挖机管理,他是职工眼中的“高、富、帅”。

“高”,一米八的个子,高大精干,他用高尚的人品写真了“高”。

他爱护班组的每一名职工,与职工建立了兄弟般的友情;他对职工嘘寒问暖,不管工作中的困难,还是生活中的困难都积极给予帮助。他从不斤斤计较,没有借口,每一次工作的失误与不足,每一次行为结果的不如意,他都不讲客观。工作中是这样,生活中也是这样。能自己干的不求人,能自己班组解决的不推给

作业区。其他班组的事情、作业区的事情,他总是主动要求帮助完成。

“富”,他虽然不是物质与金钱的富人,但他的精神世界充实富有。

他们班组负责排土场的管理,排土场是B级危险源,他深感责任重大。在频繁的排土场大型整垫工作中,不管刮风下雨、不管风雪交加,他为了作业安全、为了提高作业效率、为了降低成本消耗,赶工期、抢进度,加班加点,野外作业与职工干在一起、吃在一起。他患有风湿性腰椎病,但他没有喊疼叫苦,更没有放弃自己的岗位,他用自己的言行赢得了职工的尊敬与爱戴。

“帅”,他内外兼修、文武全

能,是岗位的能手、技术的多面手,大伙说看到他认真工作的样子特别帅。

他一丝不苟、精雕细琢,追求做好每一件事情,一次把事情做好,用他的话说:“自己不满意,如何让别人满意。”推土机、装载机、挖机等各种车辆他都能够熟练驾驶,他还是各种车辆维修、故障处理的高手,多少疑难杂症经过了诊断排查予以排除。在排土场大型整垫治理中,需要装载机配合,但上岗不久司机不能满足工艺达标的高标准要求,他驾驶装载机作业,并现场培训、指导职工。看着他娴熟的操作技能,看着他手中精美的工艺活,职工们为他的“帅”而叹服。



炼钢二厂认真贯彻落实公司“两会”精神,进一步优化生产组织,提高对安全、质量、设备的管控能力,确保全年生产高效稳定运行。图为学习会现场。

刘宝宝 摄



近日,冷轧硅钢厂认真组织学习公司传达贯彻全国两会精神大会精神,要求全体干部职工要提高政治站位,聚焦品种质量,扎实推进增品种、提品质、创品牌。图为学习现场。

岳九成 摄

(上接第一版)因为种种原因,多年来这两栋楼之间的空地一直没有硬化,居民陆续“圈地”,把马路两侧开垦成自家的菜园子,菜园子中间的空隙随之就成了垃圾死角。2014年中秋节前,于亚军领着社区工作人员到20多户“圈地”居民家挨家挨户做工作,请大家拆除楼前篱笆围着的菜地。居民老王说:“菜地里的菜长势旺旺,真是不舍得。可看着书记连续二十多天时间,中午、晚上到居民家做工作,实在是太辛苦了。我感动了,带头拆了篱笆、拔了蔬菜。”经过半个多月的硬化施工,马路两侧道路铺上了方砖,树阴下还安装了5个休闲长椅。

由于社区工作出色,多次受到上级领导表扬,很多重要领导调研考察都安排在了锦绣苑社区。说到这里,于亚军说,我是太钢人,我所管理的社区也都是太钢职工,社区能有今天的局面,是太钢职工及家属支持的结果,也反映了我们太钢人的素质,是太钢的形象,我利用多种场合宣传太钢,让更多的人知道,锦绣苑社区是太钢人素质和形象的缩影。我也说不上什么大道理、大情怀,但我深深地懂得一名称职的社区干部必须要成为居民冬天的棉袄、夏天的雪糕,用心去做每一件事,为居民多办小事就是干大事,要让社区成为幸福“港湾”。

14. 怎样理解党的领导主要是政治、思想和组织的领导?

党章总纲规定,党的领导主要是政治、思想和组织的领导。党的政治领导,一是根据各个历史时期的具体实际,确定政治目标、政治任务、政治方向,制定路线方针政策,确保党和人民的事业沿着正确方向前进;二是坚持党总揽全局、协调各方,发挥领导核心作用。党的思想领导,就是坚持不懈用马克思列宁主义、毛泽东思想、中国特色社会主义理论体系武装全党、教育人民,巩固全党全国各族人民团结奋进的共同思想基础;积极开展意识形态领域的斗争,牢牢把握马克思主义话语权、主导权,巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位;通过形式多样的宣传工作、舆论引导工作、思想政治工作,广泛深入宣传党的理论和路线方针政策,把党的主张变成全党全国人民的自觉行动;运用人民群众喜闻乐见的方式方法,开展科学文化教育、道德教育、精神文明创建活动,引导全体人民树立起正确世界观、价值观、人生观,成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民。党的组织领导,一是坚持党管干

部原则,制定干部路线,确定选人用人标准,组织干部接受培训、经受实践锻炼,从严教育、从严管理、从严监督,建设高素质干部队伍;二是坚持抓基层、打基础,加强基层党组织建设、党员队伍建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把党的路线方针政策和重大工作部署落实到基层。

15. 党的三大作风是什么?

党的三大作风即理论和实践相结合的作风;与人民群众密切联系的作风;批评与自我批评的作风。

16. 党在社会主义初级阶段的基本路线是什么?

党章总纲规定:“中国共产党在社会主义初级阶段的基本路线是:领导和团结全国各族人民,以经济建设为中心,坚持四项基本原则,坚持改革开放,自力更生,艰苦创业,为把我国建设成为富强民主文明和谐的社会主义现代化国家而奋斗。”这条基本路线可以简单概括为“一个中心、两个基本点”。它是我们党根据我国基本国情制定的,集中反映了党和各族人民的根本利益。坚持基本路线一百年不动摇,是中国特色社会主义事业胜利前进的最可靠保证。